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ELŐFIZETÉSI ÁS:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám áia 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

EMPLÉN
'• r/

a

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HI2LETÉSI SU : 
Minden egyes szó után 

100 szóig 2 kr. 
Azonfelül 1 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden □ centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetései a „Zemplén" 
nyomdájába küldendők.

A zemplénmegyei tanító egylet 
érdekében.

Másfél éve már annak, hogy Zemplén- 
megyének székvárosában összesereglettek 
tanítóink, tanügyi fér fiaink és barátaink, 
hogy Zernplénmegyének oly régen hangoz­
tatott tanitó-egyletét megalakítsák és tö­
rekvő működésének biztos szárnyaira eresz­
szék.

Az alapszabályok immár biztos tudo­
másom szerint, közoktatási kormányunk ál­
tal véglegesen jóváhagyattak; ami egyfelől 
jövendő működésűnkben vezérfonalul fog 
előttünk szolgálni, másfelől tanítói testüle­
tünket közös, összetartó kapocs által fogja 
nemes működésének létrehozásában előse­
gíteni.

Azt hiszem, hogy ideiglenes elnökünk, 
amint alkalmatos időt fog találni az össze­
jövetelre, megalakittatja. Zernplénmegyének 
tanító egyesületét véglegesen.

Mielőtt azonban a végleges megalakulás 
stádiumába lépnénk, szabad legyen elmon­
danom és minden kartársam figyelmét fel­
hívnom azon csekély véleményre, melyet 
alakuló egyletünknél érvényre juttatni igen 
tanácsos lenne.

Nem valami nagyszabású inditványnyal 
állok elő, csupán összeszedegetem azon ta­
pasztalatokat, melyeket egy és másik tanitó- 
egyletnél czélszerünek, hasznosnak és egy­
leti tekintélyünk emelésére üdvösen ható 
institúcióknak tartok.

Mindenekelőtt azonban szemmel kell 
tartanunk azon igen fontos körülményt, hogy 
eme netalán életbeléptetendő institucziók ne 
járjanak terhelő ^anyagi áldozatokkal, mert 
ilyen feltételek között a legnagyobb ügy- 
buzgóság és jó akarat mellett is a mai ne­
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T A R C Z A,
Ágota kisasszony.*)

i Genre.)

Táblabiró volt az édes apja 
Kicsi telkét, házát rája hagyta,
S mióta az örökébe lépett,
Folytatja az ősi mesterséget:
Van egy pőre — azt miveli nagyba: 
Éppen úgy mint hajdan édes apja!

Furcsa pör az! szomorú is, vig is, 
Aki hallja, mosolyog is. sir is.
El is mondja fűnek-fának rendre,
S nincs kitől ily biztatást ne nyerne: 
„Jó Ágota, az isten megáldja!
Nagy keresztet mért a sors magára.“

*) Mutatványul az ifjabb költői nemzedék egyik hiva­
tottjának közelébb sajtó alá kerülő költeményeiből, melyekre 
az előfizetési felhívás már szétküldetett. Előfizetések vagy 
megrendelések szerző czimén Temesvárra küldendők. Az itt 
közölt költemény, melyet Levinsky bécsi udvari színész ko- 
zelébb Budapesten sensaczionális hatással szavalt el, 1878-ban 
olvastatott fel Győry Vilmos által a „Kisfaludy társaság” 
gyűlésében. S z e r k.

héz viszonyok között bajosan lehelne zöld­
ágra vergődnünk.

Legelső kötelessége minden tanitó- 
egyletnek háláját leróvni népnevelésünk kor- 
szalalkotó vezére br. Eötvös József emléke 
iránt; ezt pedig úgy tesszük legigazabban, 
ha bár kevés, de kitelhető filléreinkkel és min­
den rendelkezésünkre álló erkölcsi motívu­
mokkal segítjük az ö nevéről nevezett 
,Eötvös alap 4-ot, melynek jótékony sugára 
annál melegebben fog a tanügy érdekeinek 
előmozdítására hatni, minél terjedelmesebb 
pártolásnak fog az örvendeni.

Már eddig szép eredményt mutat azon 
ifjaink száma, kik, mint szegény, gondoktól 
terhelt néptanító művelődésre törekvő gyer­
mekei, ezen jótékony alapnak filléreiből 
nyerték el azon legszükségesebb eszközét 
elhaladásuknak, melyre, hogy csak egy 
lépést is tehessenek, okvetlenül szükségük 
volt.

Minő üdvös eredménye lesz annak, ha 
szegény tanítóink jeles tehetségű gyermekei 
nem lesznek kénytelenek az anyagi küzdés­
től való félelmükben pályájuktól fájdalommal 
bár, de kényszeritöleg visszavonulni; hanem 
önválasztotta működési körben szerezzék 
meg az ismeretek azon fokát, melyet ma­
guknak kijelöltek. És, hogy e. nagyon is 
kívánt eredményt a megoldás sikere koszo- 
ruzza meg, vállvetve tömörüljünk össze az 
,,Eötvös alap“ emelése érdekében.

Ezenkívül egyleti életünk élénkebbé 
tételének eszközlése szempontjából, részint 
szellemi mozgalmaink terjesztése végett na­
gyon kívánatos lenne, hogy egyes gyűlé­
seinkben korszerű, tudományos kérdések 
és az ismeretek külömböző ágaiból merített 
tudományos értekezések vitattassanak meg 
és olvastassanak fel. Csak igy lehet halad­

Régesrég volt. A megyéhez járult, 
Panaszt tenni keserves bajárul :
„Kertem alatt jár az ellenségem, 
Rontja-bontja ősi örökségem,
Gyilkos Körös fogát feni rája,
Fékezze meg a vármegye szájak'

Össze is ült a bölcs megye nyomba, 
Hogy a Köröst felelőre vonja, 
Dikczióztak annyit és oly szépen, 
Fennmaradt a hire a megyében,
De a Körös tovább évre-évröl 
Részt hasogat Ágota kertjéből.

Beállít a főispánhoz sirva,
Az Írását saját keze irta,
Tömérdek az öreg betű benne,
Hátha igy több foganatja lenne,
S helyre ütni, hol a toll tán vétett:
Jó Ágota maga jött a végett.

Rókamállal bélelt ódon mente — 
Főispánhoz másba dehogy menne ! 
Fonnyadt nyakán aranyos láncz fénylik, 
Reczés kesztyű ér a könyökéig;, 
ó-divatu köszönése, bókja,
-Mintha saját édes anyja volna.

„Méltóságod !u s elfúl zokogásba, 
Borsódzik ő méltósága háta,
Csititgatja, nevezi húgának,

nunk a tudománynyal karöltve és igy lehet 
kicserélnünk egymással ismereteinket, véle­
ményünket.

A tudományos kérdések mig egyfelől 
ismereteinket tágítják; addig az egyes tagok 
által tartandó minta tanítások gyakorlati 
ügyességre és a tantárgyak helyes módszer­
rel való kezelésére vezetnek.

E czélból igen kívánatos, sőt mondhat­
nám szükséges, hogy egyleti tagjaink félre­
téve minden szégyenkezést, vagy a megbi- 
rálás utógondolatának félelmét, közgyűlé­
seink alkalmával mentői többen jelentkez­
zenek minta-tanitás eszközlésére, amelyet 
méltányosan, de a reánk tett hatás lelkiis­
meretes kimondásával bíráljunk meg és 
mondjuk kiasikervagy sikertelenség 
eredményét.

Az ilyen minta-tanitások külömben oly 
nélkülözhetlen kellékei a tanító-egyletek 
munkálkodási körének, hogy egyiket a má­
sik nélkül gondolni is alig lehetne.

Végül a szellemi mozgalom egyik ne­
vezetes tényezője gyanánt szerepel a pályá­
zat, vagyis a nyíltan, vagy rendes pályázati 
módozatok közt beadott tételek legjobb 
megoldójának pályadijjal való megkoszo­
rúzása.

És ez az egylet munkássági ösztönének 
emelésére egyedüli és oly fontos kellék, 
amelynek elmulasztása elzárja a szerények 
verseny képességi vágyat, létrehozása pedig 
szerintem igen kevésből eszközölhető.

A tagsági dijak, ha levonjuk belölök a 
fedezendő administrativ költségeket, még 
akkor is kell, hogy képezzenek egy oly 
számbavehetö összeget, melynek egy része 
pályadijul szolgálhatna.

A pályakérdések kijelölésénél úgy a 
tudományos, valamint a gyakorlati részből

Majd végére jár ö a bajának :
Kicsi telkét vármegye megváltja, 
Megfizeti s kárát maga bánja.

Fölforr erre Ágota kisasszony :
Nem eladó az én ősi jussom !
Semmi kincsért, soha, semmi áron !
Az a kis kert egyetlen barátom, 
Emlékimnek csöndes dajkálója,
Dehogy tudnék lemondani róla !

Minden göröngy nekem ottan drága, 
Emlékeztet fényre, ifjúságra,
Tavasz-éjre a milyen azóta 
Nem volt, nem lesz és pacsirtaszóra, 
Mely a szívben ah, csak egyszer csendül. 
— Élő rege elhunyt jegyesemről 1 —

Egy rózsatöt oltánk együtt ketten 
Holdvilágnál harmatos kertemben, 
Aztán elment — a szabadság hivta, 
Isten tudja, merre, hol a sírja ! 
Kápolnánál látták utoljára,
Oh, de él még, él a rózsafája.

S talaját is, magát is megvédem! . . . . 
Adja vissza az Írásom, kérem!
A királyhoz fogok vele menni 
ó fog nekem igazságot tenni, 
Ráparancsol majd a vármegyére,
Hogy az árva jussát miként védje !. ?

Lapunk féliv melléklet van csatolva.



egyenlően kellene a tételt kiválasztanunk. 
Mert egy kiváló értékkel biro paeda- 
gogiai szakmunka ép oly jelentőséggel bir 
a tanító előtt, mint az absolute kissebb be­
csű, de az ö működésével oly szoros össze- 
luggésben levő minta tanításnak rendszeres 
és sikerűit kidolgozása. Azért vélem tehát 
a kérdéseknek, az elmélet és gyakorlati rész 
között helyes érzékkel történendő kiválasz­
tását, mert mig az egyik az ismeretkört 
tágítja, addig a másik eljárási ügyességűnk­
nek lesz ébresztője. Mindkettőnek lontossága 
reánk nézve kétségbevonhatlan.

Mig a tagsági dijakból befolyó bármily 
kis részletnek is egyikét pályadijakra kíván­
nám fordítani, a fennmaradó másik rész pe­
dig könyvek vásárlására lenne lorditandó, 
amely könyvek magvát képezzék egyleti 
könyvtárunknak.

Könyvtárra okvetlen szükségünk van. 
Minden müveit egyesületnek, ha több nem 
is, de a maga dolgaira vonatkozó szakköny­
vei okvetlen megvannak. Első teendője leend 
tehát megalakult egyletünknek is, hogy 
szakszerű paedagógiai és módszertani, to­
vábbá mindazon könyvekkel el legyen látva, 
melyek hivatásához okvetlen szükségesek.

Azt hiszem, hogy lesznek egyletünk 
tagjai és barátai között nem csekély szám­
mal, kik önkényt hozzájárulnak szives ado­
mányaikkal könyvtárunk gyarapításához ; 
mindazonáltal az egyletnek is meg kell tenni 
minden lehetőt, hogy legalább hazai irodal­
munk azon termékeit gyűjtsük össze, me­
lyeknek szükséges voltáról megvagyunk 
győződve.

Közgyűléseinket, melynek módozatairól 
alapszabályaink gondoskodnak, véleményem 
szerint legjobb volna évenkint más és más 
helyen tartani, lehetőleg központján vala­
mely vidéknek vagy járásnak. Mert mig 
ezen u. n. vándorgyűlések lassan-lassan 
megyénk minden részeire kiterjeszkedvén, 
megismertetnének bennünket Zemplénme- 
gve nevezetesebb geographiai és topogra- 
phiai helyzetével; másfelől egyleti életünket 
változatossá és kellemessé tennék. Továbbá 
megvagyok arról is győződve, hogy akár 
a fel- akár az alvidék bármely városában 
ütnénk is fel működésűnknek pár napra 
terjedő tanyáját, nemcsak a tanügyi testület, 
de maga a község elöljárósága is támogatna 
bennünket nemes hivatásunk teljesítésében.

Figyelembe jön az ilyen vándorgyűlé­
seknél az utazási költség is; de én bizton 
hiszem, hogy a vasúti igazgatóságok töme­
ges kérvényeinknek, mérsékelt menetjegyek 
engedelyezésére nézve szives kézséggel fog­
nak helyet adni, ott pedig ahol fuvarra lesz

— Reszket a dér sárguló haraszton, 
Egyre vénül Ágota kisasszny, 
Hajában a fekete szál gyérül,
Alig maradt itt-ott egy emlékül, 
Fényes szemét homályosra sirta,
A tollat már vezetni nem birja.

Zárkozottabb — nem olyan mint régen, 
Ritkán látni virágos kertjében,
Fájhat neki a pusztulás képe.
Azért nem mer nézni a szemébe. 
Gyilkos Körös! pusztít kénye-kedvre 
Már-már rószatöjét fenyegetve.

S tavaszestén rózsatöje mellett 
Csalódásban újra elmerenghet, 
Rózsaillat hirt hoz neki róla,
Ki már várja szép találkozóra 
S lelkén emlék — pacsirtaszó csendül 
Olthatatlan örök szerelemrül !..........

Jó szomszédok titkon, lopva, lesbiil, 
Kiásták a rózsafát tövestül 
És ültetik beljebb évről-évre 
Az Örök szent irgalom nevébe!
Sürü homály két szemét megszállta,
Oda a kert, de ö már nem látja!

Kiss József.

szükségünk, igénybe vesszük az íleto 'oz 
ség joakaratu támogatását, amely h°g> 
hol sem fog hiányzani a priori is merem
állítani. z , ,

Ezek szerint azon sokak által. "ö i-se 
gesnek tartott vándorgyűlések elleni érve 
bátrán redukálhatok az ellenzékeskedések- 
nek az minimumára, amelyek igen csévél) 
ellenérvvekkel önmagokban összedőlnek.

Ezek valának főbb irányzatokban meg­
jelölt nézeteim azon első munkálkodásra 
nézve, amelyeket már a szervezésnél előhoz­
tunk és összegeznünk nem lett felesleges.

Azt hiszem, hogy mindazok amiket fel­
hoztam, bár teljesen ösmeretlenek is taní­
tóink előtt, de mindenesetre olyanok, me­
lyekről véleményeinket elmondani annak 
idejében készen leszünk.

Jo és kívánatos lenne, ha megyei ta­
nító-egyletünk alakulása előtt mentői többen 
felvennénk a kérdés megvitatását, hogy igy 
már az alakuló közgyűlésen tájékozva le­
gyünk egyről és másról.

Végül szabad legyen kitejeznem abbeli 
reményemet, hogy megyénk tanítói, tanügyi 
férliai és barátai számosán fognak egyle­
tünk jövőjenek érdekében tagjaink sorába 
lépni, hogy igy az egyleti élet terén eddig 
meglehetős hátramaradott állapotban levő 
Zemplénmegvének tanitó egylete mennél au- 
thentikusabb véleménynyel szóljon hozzá 
nemcsak a megyei, de az országos népneve­
lési kérdések megoldásához is.

Ezen reményben méltán üdvözölhetjük 
az uj tanito egyletet, közeli megalakulásának 
elöestélyén! liovAsy Zoltán.

A zsidók és a társadalom.*)
(Megjegyzések dr. Ballagi Géza ur a „felvidéki zsidók*1 ez.

czikkeire.)
Nem volt szándékom a minden alapos ok 

nélkül felszínre hozott úgy nevezett zsidókérdés­
hez hozzá szólani, mert a körülmények és valódi 
tényállás teljes ismeretéből merített meggyőző­
désem szerint — ama bizonyos oldalról a zsi­
dóság ellen emelt
ságot nélkülözik s igy nem tekinthetők

vádak a féke,'léket az igaz-
gyéh­

nek, mint a szenvedélyek — egyes elfogult ko- 
rökbeni fellobbanásának. melyek csakhamar hig 
gadtabb, józan gondolkozáson alapuló igazságos 
felfogásnak fognak szükségkép helyt adni, mint­
hogy azonban dr. Ballagi ur czikkeiben. azon 
félre nem ismerhető intentióval találkozunk, hogy 
igazságos akar lenni, a szenvedélyességet ke­
rülni igyekszik, — bár a hírhedt antisemiták 
túlzott eszméitől nem idegen — nem látjuk fe­
leslegesnek — t. szerkesztő ur engedelmével __
az ügy érdemében nehány megjegyzést tenni.

Mindenekelőtt a „Prot. Egyh. és Isk. 
Lap“-bul átvett azon állítását, hogy a „német

*) E fontos kérdésben a biró a közvélemény lévén, az 
ellennézeteket is megfigyelése alá kell bocsátanunk. Szerk.

"Velenczéről.
ív.

Grand canal !..........
Te igézetes társa Nápolynak, a Boszporus- 

nak és Skothon örök szép tavainak, melyeknek 
látása nélkül fáj elhagyni a siralom völgyét.

Te csodás kép — egyike azoknak, melyek­
nek valóságát a gyönyör és mámor elragadtatás 
perezében sem bírta még eddig senki sejthetővé 
tenni — sem tollal, sem ecsettel ! !

Velencze földjére lépve, kit nem száll meg 
a vágy : csendes elteltségben kalandozni rajtad • 
tönödni a régi Velencze büszke s vakitó ünnepé­
lyein, melyeknek te voltál egyik megható szín­
helye; elmélyedni a történeti háttérbe, melyből 
palotáid megpiltantásakor a költészet, szerelem, 
hatalom, zsarnokság erény s bűn egy-egy hőse 
tör a képzelem elé 1 ... . gy

* *
*

A grand canal közönségét majdnem csal­
hatatlanul lehet osztályozni.

A reggel és az első déli órák csendje tud 
vágyó látogatóké, mély elmélkedöké és a miivé- 
széké, kik gondolájukon kifeszitett vásznak előtt 
varjak majd az ihletség, majd az alkalmas meg- 
figyelés perezét. 6

A forró délután a vad touristáké, kik Ve- 
lenczere legjobb esetben egy egész napot paza­
rolva, toronyirányban izzadják végig a orand 
canal látni és tudnivalóit. g g grand

. a maroknyi zsidóságtól megijedve,
nemzet att „ müveltségét erőszakos rend-
felelnie légy ' __ ke|l a maga valódisá
Sára'^szállítanunk. Ama hatalmas nemzetnek, 
g 1 v „rénvei egy cseppel sem adnak hátrább id"fáJ er/nyehíél- semmi köze ahoz, mit 

La mondhatni csekély számú „Hitzkopf Berlin 
városában elkövetett s b.zonyos adag egyugyü- 
s™ kívántatik ahhoz, komolyan elhmm, hogy , 
lő milliónyi nemzet, a marokny, zsidóságtól felt;

uralmát, "fölényét* s igy a magyar nemzetnek
L melytől kulömben a magyar zsidót elkülöní­
teni és különös test gyanánt figyelembe venni 
nem vagyok- képes - nincs mit tartama attól, 
hogy e felekezet fog felette dominálni.

Tudjuk mi jól: honnan vette e jelszó ere 
delét, bizonyos — ugyanis, — hogy a zsidóság 
— mióta a törvény által az ot megillető emberi 
jogokkal felruháztatott, — igyekszik a társada­
lomban azon helyt elfoglalni, mely ot az uj 
helyzet természeténél fogva megilleti. Nem mond­
juk, hogy valamennyi zsidó felfogta volna mar, 
uj társadalmi missióját, különösen azon zsidó 
nem, ki oly vidéken lakik, hol a keresztények 
is hátramaradottak, — másrészről azonban még 
kevésbbé állíthatjuk, hogy a társadalom érdem 
szerint méltatta volna az uj polgárokat, sőt 
akadnak — kisebb számban oly elfogultak, kik
_ ha ily uj polgár utjokban áll — rósz néven
veszik a törvénytói, hogy ily kellemetlen ver­
senytárssal szaporította meg a társadalmat s 
kiadják híveiknek a jelszót, hogy a zsidók maguk­
hoz ragadják a hatalmat — azon zsidók t. i. 
kik közül alig visel nehány egyén állami 
vagy megyei hivatalt, kik erre nem is aspirálnak, 
mert nagyjában kereskedő nép lévén, mely gya- 
gyarapitja a közvagyont, hasznos állampolgár, 
de politikai hatalomra nem vágyik és ha vágy­
nék is, mire képes egy vizcsepp a tengerben?!.

De menjünk tovább, B. ur hajlandó meg­
barátkozni a zsidóság térfoglalásával, de meg­
követeli, hogy magyar legyen szívvel, lélekkel, 
hogy beleolvadjon a nemzet testébe és ebben 
igaza van, higyje el czikkiró ur, hogy szüntele­
nül fáradozunk e czél elérésén és hogy nem 
sikertelenül, bizonyítják B. ur alföldi tapasztala­
tai ; bizonyítják az antisemiták jeremiádjai. a m. 
tud. egyetem és a hadsereg elzsidósodasa felett, 
de nem szabad elfelejtenünk, hogy a nemzet 
midőn a zsidóságot kötelékébe felvette, oly sze­
rencsés aquisitiot tett, melynek egész terje 
delmébeni gyümölcsöztetése, biztosítva van ugyan, 
de időt igényel, mert emberfölöttit kívánni
méltánytalan, sőt mondhatni, hogy a zsidóság__
a hazánkbeli nemzetiségek közt, a legbiztosabb 
magyarosító elemet képezendi s igy nincs kétség 
benne, hogy felföldi zsidóságunk is hova* 
hamarabb meg fog magyarosod™, hisz maga B. 
ur is elismeri, hogy a zsidók részéről akarat, 
a társadalom részéről türelem és idő szük­
ségeltetik a czél elérésére. Az i d ő rendelkezé­
sünkre áll, az akarat meg v a n, csak a társada­
lom türelme, sok kivánni valót hagy hátra és 
nem érthetünk egyet t. czikkiró úrral, ki e tekin­
tetben, a zsidókérdés jogosultságát elismervén, 
azt úgyszólván napi rendre tűzni kívánja, — 
mert meggyőződésünk szerint, mi sem akadá­
lyozza meg jobban a beolvadást, mint 
a zsidókérdés folytonos hangoztatása. 
Fogadja be a társadalom a kész az érett 
részt, minden utógondolat nélkül; ne tekintse

A naplemente a sorsukkal megbékült tele- 
ebédelteké, kik a colegniano és lacrima christi 
hevületét jönnek kihüselni a széles vizuteza lég­
vonatába. *

Az este, a szerető szivek titkos s földön­
túli közelségének estéje — a mézesheteseké.

*
*

Ok képezik a grand canal obíigát közön- 
seget, ók etetik a Márktér galambjait; ott ta­
lálhatod őket a Campanile szédítő magasságában, 
a tengeren, színházban, a ríván és szigeteken, az 
egyházban és műkincsek közt, minden négyszög- 
meternyi felületre három pár jut belőlük.

Ok támasztanak első vonalban igényeket, 
ki venne nekik rósz néven? — Velencze költé­
szetéhez, melyet a szeretet apró tüntetéseivel 
zsákmányolnák ki.

A néma paloták és kövek emlékei közt épi- 
t,k fel az első, megérett boldogság paradicsomát 
s laikus embereknek esküvel erősítik, hogy an-

gyönyörei örökkétartóbbak lesznek, mint 
Dante poklának kínjai.

Ám legyen !
Iában M ^ SZÍVesen az idealismus diada-

Ki volna elég szívtelen, rájuk olvasni a bol­
dogság statisztikájának rideg adatait ? !

, It—a-
(Folyt. köv.)
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őt csak tiirt idegen elemnek, ha valahol, | 
valamely zsidó polgári kitüntetésben részesül, 
ne registrálja az illetőnek zsidóvoltat nagy hü 
hóval, — exempla sunt odiosa — hanem tekint­
se őt polgárnak, magyarnak és nem egyébnek.
E z fogja az assimilatiot közelebb hozni, csak 
a társadalom ily eljárása szüntetheti meg azon 
kasztszerü összetartást, mely B. ur szerint poli­
tikai választások alkalmával nyilvánul, mert tu­
domásunk szerint, csak ottan és csak akkor 
folyamodik a zsidó azon morzsányi erőhöz, me­
lyet összetartása képvisel, a hol és a mikor 
erre a társadalom részéről provocaltatik, hisz 
könnyen belátható, hogy a zsidónak van legke- 
vésbbé érdeke ,zsidókérdést csinálni, a zsidónak 
sehol nincsenek nemzeti aspiratioi, a B. ur által 
méltán ostorzott bigotteria pedig, napról-napra 
óráról-órara szűnik, szóval ha a társadalom 
követni fogja a törvény példáját, nem 
lesz hazánknak magyarabb polgára a 
magyar zsidónál.

Weisz Ármin.

A sárospataki önkénytes tűz­
oltó-egylet parancsnokságának 

évi jelentése, *)
Tisztelt közgyűlés! A sárospataki önkénytes 

tűzoltó* egyletnek mindazon viszonyaira nézve, 
a melyek a szorosabb értelemben vett egyleti 
ügyet érintik, kimerítő és alapos tájékozást mél- 
toztattak nyerni az igen tisztelt egyleti választ­
mány által már előterjesztett évi jelentésből.

Van azonban egyletünk életének még egy 
másik fontos oldala is; sőt aligha csalódunk, ha 
ez oldalra helyezzük egyleti életünk súlypontját, 
amennyiben a társulat egyéni erők hatálya és 
értéke az egyesületi czélhoz való viszonyában 
kiválólag ez oldalról jut kifejezésre, egyletünk 
fenállásának jogosultságára nézve ez oldalon kell 
főleg keresnünk meggyőződésünk számára az el­
határozó indokokat. Értjük a kitűzött egyleti czél 
megvalósítása érdekében kifejtett tevékenységet, 
magat a tulajdonképi szakszerű tűzoltói mű­
ködést.

Szabályaink értelmében és a dolog termé­
szeténél fogva is mindaz, a mi a jelzett műkö­
désre vonatkozik, a tüzoltó-egyleti felelős parancs­
nokság egységes vezetése, gondozása alá, ennek 
hatáskörébe tartozván: ugyanazon parancsnokság 
hivatása is egyszersmind ez ügyekre vonatkozólag 
tájékozást nyújtani, s egyúttal viselt dolgairól 
úgy az egylet, mint az érdeklődő nagyközönség­
gel szemben híven beszámolni. Midőn a sáros­
pataki önkénytes tűzoltó-egylet parancsnoksága 
nevében e feladatot megoldani röviden megkí­
sértem, kérem egyúttal a tiszt, közgyűlés jóaka 
ratu figyelmét.

Épen egy hét múlva telik le egy év azóta, 
hogy parancsnokságunk 1880. évi február hó 20-ik 
napján első ülését tartotta, tehát működését tény­
leg megkezdette; és f. évi márczius 29 én lesz 
egy éve annak, hogy egyletünk az első éjjeli 
őrséget kiállította, s minthogy részint czéljánál, 
részint pedig állandósága és folytonosságánál 
fogva, az őrségi szolgálat képezi tulajdonképen 
a ^tűzoltói működés magvát, sarkpontját; ez 
utóbbi napot 1880. évi márczius hó 29 ik napját 
kell egyleti működésűnk kezdőpontjának, egyleti 
életünk jubilaris évfordulójának tekintenünk.

Ha e már-már letűnő év eseményeire vissza­
tekintünk, a fölmerült jelenségeknek egy tarka 
lánczolata tűnik szemünkbe, a melyben a kezdet 
nehézségei és az uj erők életrevalósága, a kitartó 
jóakaratu buzgalom es a szál maian gszerü lelke­
sedés léha csüggedése, a közérdek őszinte ma­
gasra tartása és annak látszatával hivalkodó rut 
egyéni önzés, a nemesebb becsvágy és üres fitog- 
tatási hajlam, vegre rokon- es chcnszenv válta­
koznak sűrűn es küzdenek itt-ott hevesen egy­
mással. Hála azonban a gondviselésnek! a jobb 
erők, az igaz törekvések, a valódi közérdek, 
ezernyi megpróbál tat as daczara is, mai napig meg 
a fölszinen vannak s becsületes uralmuk még min-

*) Ezen jelentést dr. Ballag! Gézától, a sárospataki 
önkénytes tűzoltó-egylet alparancsnokától a következő sorok 
kíséretében kaptuk: „Tisztelt barátom! Itt küldöm szives 
közlés végett a sárospataki tűzoltó-egylet parancsnoksaganak 
a f. évi február 13-iki közgyűlésen felolvasott évi jelentését. 
Két okból látnám szükségesnek azt közzétenni. Először, mert 
lapod, mint e vidék orgánuma, a megye területen levő egy­
letek működését s igy a mi egyletünk működését is hivatva 
van figyelemmel kisérni és időnkint ismertetni. Másodszor, 
mert ez a jelentés valóban mintaszerű. Meglátszik annak 
minden során, hogy szerzője, a mi derék segédtisztünk, nem­
csak hogy lelkes barátja a tűzoltói intézménynek és különösen 
az ezen intézmény szolgálatában álló egyletünknek, hanem e 
mellett jeles statisztikus is. Nem hiába előadó tanara a statisz­
tikai tudományoknak. Remélvén, hogy az ide zárt jelentésre 
vonatKOzó véleményed az enyémmel találkozik s hogy ennél­
fogva a derék munkálatnak lapodban helyet fogsz adni, maradtam 
barátod, Sárospatakon, 1881. márczius I. Ballagi Géza".

dig elég alapot nyújt egyletünk sikeres fennáll- 
hatásához. Őrizzük meg uraim! és szilárdítsuk e 
becses alapot! Akkor nincs miért kétségbe es­
nünk e nemes hivatásu egylet jövője felett !

Hogy mennyiben igyekezett ifjú egyletünk 
feladatat életének ez első évében is lehetőleg 
megoldani: arról azon adatok beszélnek, a me­
lyek a lefolyt évben az egyleti szolgálat külön­
böző ágaira vonatkozólag szolgálati könyveinkben 
följegyezvek, és a melyeket sommásan össze­
állítva és tárgyak szerint csoportosítva, ezennel a , 
t. közgyűlés elébe terjesztünk.

Előre kell bocsátanunk mindenei: előtt, hogy 
egyletünk működő tagjainak száma a három 
szakosztályban jelenleg a parancsnoksági tagok­
kal együtt összesen 68, a kik közül 20 mászó,
25 szivattyús és 14 tüzrendőr, a többi 9 parancs­
noksági tag. Oly létszám ez, mely a legsikere­
sebb müködhetés biztosítékát hordja magában, a 
mennyiben minden egyes tag szolgálati kötele 
zettségeit erejéhez és hivatásához képest hiven 
és pontosan teljesíteni kész volna. Ha a tagok 
számának ez évi mozgalmára, hullámzására vissza­
tekintünk, úgy találjuk, hogy egyletünk 70 mű­
ködő taggal alakult meg; az év folyamán belé­
pett még 15 uj tag, kilépett azonban ugyanez 
év folyamán összesen 20 működő tag. A létszám 
ez évi csökkenése tehát Összesen 5 tag.

Az egyleti szolgálat egyik ágat a gyakor­
lat képezi, melynek czélja egyrészt a testmoz 
gásban való szabatosság és könnyedség, másrészt 
a szakszerű oltásban és a szerek kezelésében 
való jártasság elsajátítása lévén, kezdő egyletünk­
nél kétségkívül fokozott jelentőségű szolgálati 
mozzanat. — Parancsnokságunk ennek teljes tu­
datával e gyakorlatokra kiváló súlyt: fektetett, 
úgy hogy azok eleinte hetenként legalább egy­
szer, midőn pedig már a tagok részéről kellő jár 
tasság volt tapasztalható, 1880. évi junius 30-ik 
napjától kezdve minden két hétben legalább egy­
szer pontosan megtartattak. Ami pedig működő 
tagjainknak a gyakorlatokban való részvétét 
illeti, nem teljesen megbízható adataink szerint 
az egész gyakorlati idő folyamán összesen 65 
mulasztási esetet találtunk feljegyezve, a mi min­
denesetre feltünőleg nagy szám, de enyhíti annak 
súlyát, e szám megbízhatósága iránt már fentebb 
jelzett kételyeinken kívül, még azon körülmény 
is, hogy a gyakorlati idővel nagyrészt összeső j 
mezei munka sokakat igazolható mulasztásra j 
késztetett.

Nem hagyjuk itt említés nélkül Ku re cs k a ! 
István s.-a.-ujhelyi gim. tanár és jeles szakértő 
urnák egyletünk körül szerzett kiváló érdemeit, 
kit főparancsnokunk buzgólkodása részünkre meg­
nyervén, ö ritka jóakarattal és fáradhatlan tevé­
kenységgel nyújtott jó időn át segédkezet egyle­
tünknek az első kiképeztetés és szervezkedés 
nehéz munkájában; miért is parancsnokságunk­
nak 1880. évi junius hó 15-én hozott határozata 
folytán Kurecska István tanár ur bokros érde­
meiért egyletünk részéről díszes elismerő ok­
mánynyal tüntettetett ki.

A tűzoltói szolgalat másik ága s amint 
már jeleztük — mintegy magva, sarkpontja, az 
éjjeli őrségi vagy tüzérségi szolgálat, mint nél- 
külözhetlen föltétele tűzvész esetén a segély­
nyújtásban való gyorsaságnak s igy — mondhatni 
— az egész tűzoltói működés sikerének.

A szolgálat ez ágára nézve felette becses 
adatforrás gyanánt kínálkozik a tüzérségi napló 
vagy jegyzőkönyv, mely általában egyletünk tör­
ténetére nézve a legtanulságosabb felvilágosításo­
kat szolgáltatja. Azért nem tudjuk eléggé hang­
súlyozni annak szükségét, hogy működő tagjaink, 
kik őrségi szolgálatot teljesítenek, egyletünknek 
e becses okmányát oltalmazzák, kíméljék s be­
jegyzéseiket egyletünk múltja iránt való tiszte­
lettől áthatott komolysággal teljesítsék.

De vizsgáljuk a tüzérségi adatokat.
(Vége köv.)

E lapok szerkesztője, mint a sátoralja-uj- 
helyi touristak megbízottja, közelebb meleg han­
gú levelet intézett Gróf Széchenyi Jánosné, 
szül. Erdődy Agatha grófnő Öméltóságához az 
iránt, hogy II. Rákóczy Ferencz születési helye, 
a borsii várkastélynak márványtáblával leendő 
ellátására mint tulaj donosno az engedélyt meg­
adni kegyeskedjék. E levélre tegnap jött válasz, 
mely ekképen szol:

Tekintetes ur!
Múlt hó 28-iki becses soraira válaszoló- 

lag van szerencsém a méltóságos grófné meg­
bízásából tudatni, miszerint a szándékolt em­
léktábla felállítása ellen — a hajdani borsii 
vadászkastélyban — nem csak, hogy kifo­
gása nincsen, de a tekintetes s -a.-ujhelyi 
kiránduló társulatnak hálás az ö Ősének ilye­
tén leendő megtiszteltetéséért.

Ennek alapján kérem a tekintetes urat

a czélbavett szándék keresztülvitele tekinte­
tében magát a nagy-toronyai tiszt, Koncz 
Miklós úrral érintkezésbe helyezni, a kinek a 
kellő utasítás innen meg fog adatni.

Fogadja tekintetes ur kiváló tiszteletem 
nyilvánítását, mellyel maradtam.

Bécs, 1881. márczius 7-én.
Kész szolgája :

Koszelko Hugó,
direktor.

(Kivül: „Tekintetes Borúth Elemér urnák, 
mint a sátoralja-ujhelyi kiránduló (tourista) tár­
saság meghatalmazottjának S.-a.-Ujhelyben.)“

Különfélék.

Lapunk múlt számában azon reményünknek 
adtunk kifejezést, hogy a tourista-bál jövedelme 
meg fogja ütni az ezer frtot. Örömmel írhatjuk 
most, miszerint e reményünk nemcsak teljesült, 
de jorészben túlszárnyalva van : amennyiben nehány 
nap előtt 1026 frt tétetett le a takarékpénztárba, 
melyhez még a ,,Függetlenség14 derék szerkesz­
tőségének közelébb küldött 55 frt s nehány krt 
tevő gyűjtése is járul. Az emléktábla megrende­
lésének utjaban most már semmi akadály 
sincsen, minélfogva annak lehető rövid idő alatti 
elkészíttetése iránt a kellő lépések haladéktala­
nul megfognak tétetni, hogy az ünnepélyes lelep­
lezések még e tavasz folyamán megtörténhessék.

A S. a.-ujhelyi „rabsegélyző-egylet® folyó hó 
6-án tartotta alakuló közgyűlését a megyeház 
nagytermében, mely alkalommal a tekintélyes 
számmá! megjelent tagok közül elnökké: Matolai 
Etele alispán, alelnökké: Hunyor Sándor tör- 

i vényszéki bíró, titkárrá s pénztárnoká: Enyiczkcy 
Gabor ügyvéd; választmányi tagokul: id. Farkas 
Lajos, Vass József, Rostéin Ferencz fogházi fel­
ügyelő, dr. Erényi Jakab, Képes Károly és Kál- 
niczky Károly, a számvizsgáló-bizottság tagjául 
pedig: Moldoványi Géza, Gallik Géza és Szöl- 
lősy Gyula választattak meg. Az alapszabályok 
némileg módosíttatván, megerősítés végett a bel­
ügyminisztériumhoz lesznek felterjesztendök. Az 
egylet jelenleg 88 alapító tagot számlál s ez 
időszerint már 81 frt pénzkészlettel rendelkezik.

Englánder Mihály, a polgári takarékpénztár 
pénztarnoka, a maga és kiskorú gyermekei veze­
téknevét, belügyminiszteri engedélylyel Lenkeire 
változtatta.

A közelebbi műkedvelői előadást nem zsúfolt 
ház, de mindamellett szép számú közönség nézte 
végig s a működők a jól összeválogatott három 
kis vígjáték szinrehozatalaval ez alkalommal is 
egy kellemes estét szereztek. Nincs szükség rá, 
hogy az egyes szereplők működésére reflektál­
junk, mert a közönség bizonyára meggyőződött 
arról, hogy ügyes műkedvelőkkel van szemközt 
s mig a ,ros zsul őrzött urak44 azért is jól 
játszottak, hogy mulattassanak; addig az a pa­
rányi jól őrzött kis leány (a kis Izsépy Lenke) 
valósággal csókolni valóan állott a közönség 
elé s az előadásról mindenki azt mondta : minél több 
ilyet. — Kellemetlen hatást csak az gyako­
rolt, hogy az izraeliták egy pár család kivé - 
telével ezúttal mint másszor „távollétök” által áldoz­
tak a művészet oltárán. Nincs kedvünk az 
okok kutatására, annál kevésbé szeretünk „da- 
rás-fészekbe* nyúlni; annyit azonban tartózko­
dás nélkül kimondhatunk, hogy addig, mig 
semmiképen sem akarjuk egymást megérteni, 
mig mindenből kaszinó-kérdést csinálunk, mig 
a legtöbbször indokolatlan ambicziót szögre nem 
akasztjuk: addig aligha fog valósulást nyerni 
társadalmi életünkben ,az egy akol, egy 
pás z to ru-féle nagyszerű eszme. É hó 19-én, mint 
már előbb is jeleztük: Mukányi kerül színre, 
egytől egyik műkedvelők közreműködésével. Höl­
gyeink közül szerepet vállaltak: Dókus Gyuláné, 
ifj. Dongó Gézáné úrnők, Emödi Tini, Kál 
niczky Ilona, Szentgyörgyi Mariska és Ilona s 
Fejes Ilona kisasszonyok; a férfi szerepeket: 
Dokus Gyula, Hudich József, Székely Elek, Tör- 
seök Gyula, Urbán Ferencz, br. Geizler József 
urak s még többen fogják játszani. A szereplők 
összetoborzása nem kis nehézségekkel járt, mert 
különösen hölgyeink idegenkednek a világra szó­
ló deszkáktól; holott pedig mai napság a ,szép 
nem44 is őszinte barátjává kezd szegődni a mú­
zsának az egész müveit világon, mert a tapasz­
talat mutatja, hogy rokonszenvezni véle nem 
árt sem az arcz szépségének, de még a lélek 
nemesbülésének sem. Olyan hírek is szállingóz­
nak, hogy a szép nemnek egy némely haragos 
része minden módon kiakarja nyakát csavarni 
az estélynek s mindent elkövet tüzzel-vassal, 
hogy ne legyen valami nagy koronája a siker­
nek, amely sikert mindenféle torzonkodással szem­
ben is előre lehet látni. Az a fő dolog, hogy a

melléklet a „Zemplén66 1881. évi 12-ik számához.



kik ilyen és hasonló dologra vállalkoznak: tart­
sák szem előtt mindig, hogy többet er egy fél - 
siker, mint egy egész semmittevés.

Velenczéröl czimü tárczánk Il ik közlemé­
nyébe, nagy sajnálatunkra, egy értelemzavaró 
sajtóhiba csúszott be, mely a közlemény egy 
egész fejezetkéjében anachronismust keltett. A 
helyes szöveg igy olvasandó: „A reggel óráit 
mütanulmány oknak szentelve s tiz urától fél 
hatig (és nem fél hétig) a szigeten időzve.

A mostani locskos időjárás akaratlanul eszünk­
be juttatja egynémely utczánk szánalomra méltó 
állapotát. így a többek közt: a megyeház keleti 
oldalánál elvonuló utczan olyan pocsolya- tenger 
díszeleg véges-végig, amely — hogy hirtelené- 
ben más hasonlattal ne éljünk — becsületére 
válnék Szőllőskének is. Tekintve, hogy ez utcza 
közlekedési vonala a járásbíróság, távirda-, adó­
illeték- kiszabási hivatalhoz és adófelügyelöség 
hez járó nagy közönségnek s az ezen hivatalok­
nál alkalmazott tisztviselőknek: felhívjuk a város 
atyáinak figyelmét arra nézve, hogyha egy rósz 
burkolat kérdése talal felszínre kerülni, jöjjön 
tourba ez a mizerabiiis sarfészek, — ha pedig 
kívül esnék a költség-vetés keretén, legalább 
egyelőre kavicscsal öntessék — nyakon.

A magyarországi „Kárpategylet“ beszkidalji 
fiókjának választmányi gyűlése f. hó 8-án tarta­
tott Ungvárit, Szigmeth Károly egyleti titkár 
elnöklete alatt. Főtárgya volt a f. évi nyári köz­
gyűlés s a Beszkid háziipar czikkeinek és ás­
ványvizeinek ugyanott tartandó kiállítása iránti 
megaliapodas. Elhatároztatott továbbá, hogy a 
közgyűlés f. évi aug. 14-ikére eső vasárnapon a 
szobranczi fürdőben fog megtartatni. A választ­
mány megállapitá a kiállítás tárgyában teendő 
felhívást, mely annak idejében egész terjedelmé­
ben közoltetni fog; a kiállítási bizottságba a kö­
vetkezőket választá meg: Zemplénmegye részé 
ről Chyzer Cornél és Siegmeth Károly, Ungme- 
gye részéről Cornides György s gróf Torok Jo 
zsef, s Beregmegye részéről Honig Alajos és 
Langeggi Junker Tivadar urakat. Ugyanezen gyű­
lés elhatarozá a tengerszemtől a szinnai köre 
vezető hegygerinczig való gyalog ösvény kiépít 
tetését.

Gróf Andrássy Aladár tulajdonához tartozó, 
mintegy 1800 kát. holdnyi kiterjedésű vadász­
kertbe, a vízmosás folytán megrongált kerítésen 
keresztül egy rendkívüli nagysági farkas betörvén, 
az ott létező szarvasok és özek életéi veszélyez­
tette. Az uradalmi tiszttartóság hajtó vadászatot 
rendezett rá, melyben Homonna összes Nimródjai 
részt vettek. Déltájban sikerült a vadászoknak a 
mintegy 8—9 éves ordast elejteni. A farkas 3 
golyó által közvetlenül egymásután találva, össze- 
rogyott.

A kirándulások barátainak. Az aggteleki Ba- 
radlát a magyarországi Kárpátegylet e hó 4-ikén 
bérbe vette 10 évre. Az erre vonatkozó szerző­
dést Siegmeth Károly és Schlosser Albert urak, 
mint ez egylet megbízottjai írták alá. A Kárpát­
egylet gondoskodni fog, hogy a Baradla rendbe­
hozva a látogatok szamára könnyebben hozzá­
férhető legyen. Aknát is fognak a barlangból 
nyiti, mi által két bejárás lesz, s a mintegy 7 
órát igénybe vevő visszamenet a barlangon ke­
resztül feleslegessé s nélkülözhetővé válik. Gon - 
doskodik, továbbá az egylet, hogy a „cseppkö­
vek* pusztulása megakadályoztassék s további 
befüstöiésének eleje vétessék. E végből a barad- 
lának fáklyákkal való látogatása be lesz szüntet­
ve, s minden látogató kézi lámpást kap stearin- 
gyertyával, a vezetők pedig naphtaszélfáklyát és 
és megnesiumsodronyt. A Baradlát S.-a.-Ujhely- 
ről legczeiszerubben Miskolczon és Tornallyán át 
látogathatni meg, mely utóbbi helyről 2 óra alatt 
jó töltésen kényelmesen oda juthatni.

Farsangi utóhangok. A homonnai fiatalság 
által a homonnai Casinó-egylet könyvtára javára 
a Dudáshoz ezimzett nagy vendéglő táncztermé-
ben kitünően sikerült tánczestélyt rendezett, __
Carneval herczeg ez évi idényét ezen mulatság­
ul fényesen fejezte be Homonnán. Ezen estély 
találkája volt Homonna város és környéke szé­
peinek; a mulatság ritka jó kedv között folyt 
le, mig hajnalhasadta véget vetett a tánczked- 
velö ifjúság ez alkalommal, úgy mint rendesen, 
kifejtett tanczbuzgalmának. A tánczosnök közül 
kiemelendök: Van Dernáth Istvánná, szül. Csáky 
Szerafin grófné, Fesztetich Gabriella comtesse 
Andrássy Antalné, Géczy Istvánná, Durcsinszky 
Gyuláné, Durcsinszky Lászlóné, Reach Jakabné, 
dr. Grünblatt Jakabné, Götze Károly né, Grund 
Lajosné, Durcsinszky Ilona, Ujfalussy Gizella. 
Kempszky Luiza, Szekerük Alexandra, Dely Etel­
ka, Punday Gizella, Skaliczky Gizella. Némethy 
Juliska, Vojtiny Mária és Teréz, Lehóczky Emma, 
Raech Irma stb. A tánczestély a fentjelzett 
czélra 69 frtot jövedelmezett. — A sárospa 
taki „általános ipartárs ulat“ a farsang 
végén tartotta meg a vasárnapi iskolába járó 
tanonczainak javára tánczvigalmát fényes siker­
rel. A tánczvigalom szünóráján egy rögtönzött 
sorsjáték Gux lotteria) rendeztetek, melyhez a 
varos lelkes közönsége adta a nyeremény tárgya­
kat. A bal háziasszonya dr. Kun Zoltán kedves

tán s kedves neje "f ^'"h ». Windischgratz 
nak háziasszonya 40 írt, nrö.
Lajos 10 frt, özv. De^ew > Hege-
Ballagi Géza 6 frt, Meczner Rudolf 3 f't, Hege 
dús László .. frt, dr. Lengyel Endre 10 frt. 
Szakácsy Dániel 2 frt, Bogyay Zsigmond £ , 
XVitek György 1 frt, Kick Gusztáv ..fit Ra 
dácsi György . frt, Brosch Hennk I i » 
Albert i frt, Dessewffy Sandoi 5 frt, b 
János 1 frt, Brzorád Rezső 1 frt, Cím mer Jozse 
3 frt, Lemanche 4 frt, Szeremley Gabor 1 frt, 
Krüzselyi Balint 1 frt, Csutkay József 1 frt 30 kr , 
Makláry-Papp Miklós 1 frt, Kereszy István 1 irt, 
Ivánka Sámuel 2 frt, Feldmesser Izidor 40 kr., 
Róth Zsigmond 40 kr., Weinstok Izrael 50 kr., 
Szitányi Janos 40 kr., Feldmesser Pinkasz 50 kr.,
Tatár Lajos I frt. , ,

A mádi Casinó-egylet áltál rendezett zárt­
körű tánczvigalom m. hó 26-án tartatott meg, a 
vendéglő nagytermeiben s tekintve a szép szám­
mal e°ybegyült díszes közönséget, valóban vá­
rakozáson felüli sikerrel. A díszes hölgykoszoru 
közt ott láttuk: Bukovszky P erdinándnét, Graf- 
csik Józsefnét, Natál leányával, Hubay Miklósnét, 
Margit leányával, Molnár Jánosnét, Gá vei Fe- 
rencznét, Kurczvey Henriknél, Mariska leányá­
val, Stefany Józsefnét, Ilona leányával, (T.-Dob.) 
Füleky Lászlónét (M.-Zombor). Margitay Ferencz- 
nét Mariska leányával (Bénye), továbbá : Szabó 
Mariska (Tállya), Zákó Irén (Tokaj), Mezei Ka­
tinka (Tállya) Teleky Róza, Galgóczy Jolánta 
és Késő Piroska kisasszonyokat. A táncz Náczi 
czigány zenéje mellett reggeli 6 óráig tartott.

Tudatjuk a nyeremény tárgyak tulajdono­
saival, hogy azokat e lapok szerkesztőségében 
minden perczben átvehetik. Az e hó végéig el 
nem vett tárgyak az alap javára el fognak ár- 
vereztetni.

A f. hó l-én tartott tiszti estélyről térszüke 
miatt múlt számunkban megnem emlékezhettünk. 
Most utólagosan jegyezzük fel, hogy az egyike 
volt a legkedélyesebb mulatságoknak, melyben 
az ifjúság rózsás kedve még az öreg urakra is 
annyira átragadt, hogy egynémelyikök még a 
,,Kállai kettős“~t is megkoczkáztatta. Az estély 
világos reggelig tartott.

Távirdai összeköttetés tárgyában m. h. 27-én 
Varannón értekezlet tartatott Szögyényi Imre 
elnöklete alatt. A vonal Gálszécs Varannó és 
Sztropkó között tervezteték kivitele annyival is 
inkább bizonyosnak tekinthető, miután az állam, 
mint felállító és kezelő, az érdekeltség részéről 
nagyon csekély áldozatokat kíván. Az aránylagos 
hozzájárulási költségek fedezése végett az aláírá­
sok megkezdettek.

Gálszécsen közelébb szinielőadással párosult 
tánczvigalom tartatott, mely azonban nem ütött 
ki oly kedvezőn mint aminőre számítottak. A 
színdarab az ott működő Sebők Lajos színigaz­
gató neje: Sebőkné Mari javára adatott műked­
velők közreműködésével. Az előadás minden izé­
ben kitűnő volt; Vályi István és Kudász Endre 
urak sok tapsot arattak. Tudósítónk me grój ja a 
színigazgatót s a művezetőt, amiért az előadásnál 
meg sem jelentek s csak 10—11 órakor kerültek 
elő oldalukon hatalmas tarsolylyal, hogy a szép 
jövedelmet con amore zsebrerakják. A tánczviga­
lom is majd dugába dőlt, miután a rendezőség 
semmiről sem gondoskodott; nagy nehezen azon­
ban megkezdték a tánczot s feledve a kettős ta­
pintatlanságot lassan-lassan a kedély is neki me­
legedett s lett hatalmas mulatság. Jelenvoltak: 
Nemthy József családjával Kohanyból, Pribékék, 
Szemere Lajosné kedves leányával s Lengyel 
J-né Kis Azarból ; Bessenyeiék Miglészröl; Val- 
kovszkyék Czábóczról; Malcherné leányával Bacs- 
koról; Bodáky Bertalanná B.-Ujlakról ; Auerham- 
mer nővérek N.-Azarból, Dudinszkyék Sz. Keresz­
tárból, továbbá Svarcz J-né nővérével, Pribék 
Istvánná s Debreczeniék Gálszécsről.

A szölöskei bodroghidon való járás, annak 
rozzant állapota miatt, az állammérnökség jelen­
tése alapján hatóságilag betiltatott. A közleke­
dés egyelőre hidason történik.

Mai számunkhoz Reichard testvérek ez idei, 
mezőgazdasági főzelék, és virágmagvakról szóló 
árjegyzéke van mellékelve.

Törvényszéki csarnok.

Gyújtás. Özv. Ondiszkó Dúrbák Anna 
felső kortvélyesi lakos, ki férje halála után két 
gyermekevei igen nyomasztó anyagi körülmények 
közzé jutott, múlt év nyarán munkakeresés végett 
az alföldre ment, leányát és 13 éves fiát Ondiszkó 
. Iihalyt pedig, igen csekély élelmi szer hátra- 
hagyasa mellett otthon hagyta.
csak meSég, tlartott’ addig a két gyermek
csak eleid egeit valahogy, a mint azonban nem
fWT kulonben vásott magaviseletü
Ondiszkó Mihály síheder, a lopás mesterségéhez

fogott s nem egy gazdának krumpli, kukoricZa 
s több eféle ültetvényeit dézmálgatta meg olyk0r 
olykor; a miért a község bírája által több izben 
mégis fenyittetett.

Történt azonban, hogy Ondiszkó Mihály az 
egy alkalommal őrizetére bizott libaki a kellőleg 
nem ügyelvén fel, azok a tilosba mentek és bízol 
nyos Csurilla Mihály nevű károsult által behajtat, 
tak; s elég szerencsétlenségére, mert Ondiszkó 
Mihály e miatt Csurilla ellen bosszút forralván 
múlt 1881 évi július 17-én csürjét egy gyufával 
felgyújtotta, mely gyújtás következtében 51 báz 
és számos mellék épület a lángok martalékául 
esett.

Ondiszkó Mihály a gyújtás miatt kérdőre 
vonatván azt beismerte, minek következtében el­
fogatván a helybeli kir. törvényszéki fogházba 
kisértetett.

Ez ügyben folyó hó 21-én tartatott meg a 
helybeli kir. törvényszék előtt a végtárgyalás, 
mely alkalommal a vád és véd beszédek meg­
hallgatása után, vádlott Ondiszkó Mihály, gyer­
mek korára való tekintettel 2 évi börtönbüntetés­
re Ítéltetett. Mely Ítéletbe úgy vádlott valamint 
kir. ügyész megnyugodtak.

Megjegyzésre méltó, hogy vádlott jelenleg 
a fogház • — iskolában oktattatik s a kir. törvény­
szék orvosa nemkülönben a kir. ügyészségtől 
nyert értesülés szerint, korához képest oly kivaló 
elmebeli fejlettséggel bir s annyira jó felfogású­
nak bizonyult, hogy daczára annak, miszerint ma­
gyarul egy szót sem ért, mégis olvasni és írni 
már folyékonyán megtanult.

Óhajtjuk, hogy a fogházi nevelés követkéz 
tében, a már kora ifjú éveiben a romlottság ve­
szélyes útjára tévedt vádlottban, társadalmunk 
egy hasznavehetövé tett munka szerető honpol- 
gást nyerjen vissza-

Huhogó,

Irodalom.
Táborszky és Parsch nemzeti zenemű-kereske­

désében Budapesten megjelent: Dalcsokor a népszínház ked­
velt népdalaiból i. Esteledik szól a gulyás. 2. Vadgalamb 
szállt. 3. Nincsen nálunk. 4. Elmennék ma hozzád. 5. Hóka 
lovam. 6. Olyan ember (Arra kérem,). 7. Marsadjusztirungba 
voltam. 8. Ha te tudnád. Énekhangra zongorakisérettel (vagy 
zongorára külön) alkalmazta Erkel Elek. Ára 1 frt.

U j könyvek. A múlt hét folyamán következő köny­
vek és folyóiratok küldettek be szerkesztőségünkhöz : Mehner 
Vilmos kiadótól:

a) a „M agyar Szemle" márcziusi 3-dik füzete. 
E folyóiratot Bodnár Zsigmond szerkeszti. A harmadik füzet 
tartalma : ,.Arany János elbeszélő költészete" Haraszti Gyu­
lától - „Bella" névtelenül — „A vallás kérdéséről" Bod­
nár Zsigmondtól. — „Egy kuruczvilági Proteus" Tallóczy 
Lajostól. — „Schlimann Henrik" Thordson Eriktől, „Nyelv­
kérdés Ausztriában" Justustól.—„Irodalmi szemle." Egy füzet 
ára 69 krajczár. b) „A föld és Népei" 33 -34-ik számai. 
Hellwald Frigyes s egyébb Szerzők nyomán kidolgozta Dr. 
Toldy László. Füzetenként ára 30 krajczár. E munka bár­
mely könyvtárnak díszére válik, c) „Népszerű orvosi 
tanácsadó, vagy házi Lexicon az egészséges és beteg 
emberről." Irta dr. Ziffer Károly. Egy füzet ára 30 kr. 
Most már a 9-ik és 10-ik füzet jelent meg belőle.

A Humoristikus könyvtár-bói, melyet Dobrovszky és 
Franké adnak ki Budapesten, megjelent i—u füzetig. Kock 
Pál „A milliomos" czimü regényével, egy füzet ára 30 kr.

Üzleti tudósítás.
Hivatalos piaczi árkimutatás.

1881. márczius n-én.

Búza 100
Gabona 100
Árpa 100
Zab 100
Kukoricza 100
Burgonya 100
Borsó 100

súlyú
I frt. 

1 hect.l 1 x

Lencse 100
Paszuly 100 „
Köl. kása 100
Vaj 1 liter.
Szesz
Marhahús 1 klgr.
Szalona uic . , .J » • •Sertes-zsirO ' ^ * *
széna méter mázsa
Alom szalma

ITyüttér.

MATTOOT-féle

budai király
keseroforrások

Deák Ferencz-forrás, Hányad, Mátyás-forrás, 
Szt. lsiván-forras, Gráf Széchenyi István-forrás 

Matton! é. WiUe, Budapest.
kereskedésien!*1 Sjdgjrszemrbaa és itiínyvh-
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gyógyforrás víznek

növekvő fogyasztása a viz kétségbevon- 
hatlan gyógyhatásának következménye 
és szerencsés vegyiösszetételének bizo­
nyítéka. Mint unicum különös elösmerést 
vívott ki csekély szabad, de gaz­
dag fé ig kötött szénsav tar­
talma.

Gyógytani tekintetben kiterjedt al­
kalmazást nyer áltáljában a légző-,
emésztő és hűgyszervek hurutus 
bántalmainál.

Sorral használva kiterjedt kedveltsépek örvend.
___Hamisítások elkerülése te­

kintetéből figyelmeztetik a t. ez. közön­
ség, szükségleteit csak jól ismert he­
lyekről beszerezni.

Megrendelések intézendők:

J )r. Karlóvszky utódai

,.Margit“ gyógyforrás igazgatóságához
2—14 Uluieltács mellett.

Egy rettentő betegség,
melytől

sok néposztály zaklattatik.
E betegség a gyomornak kisebb rendetlenségeivel kez­

dődik, de ha elhanyagoltatik, megtámadja az egész testet, igy 
a vesét, a májt, különösen az egész emésztési rendszert, nyo­
morulttá tesz s csak a halál szabadit meg ezen bajtól. A be- 
tegséget a beteg maga gyakran nem érti, de ha magát kér­
dezi, képes lesz meghatározni, hol és minő baja van. Kér­
dés: Van-e fájdalmam, étkezés után érzek-e nyomást és a 
lehelésnél szorongatást ? Sötét kedélyű vagyok-e, kisérve szé­
düléssel ? Sárgás szinezetüek-e a szemek ? Nincs-e födve a 
fölkelésnél a nyelv, torok s a fogak vastag nyákkal, kisérve 
a száj rósz izével ? Érzek-e fajdalmai az oldalban, vagy a 
hátgerinezben ? Nincs-e a jobb oldalban oly érzés, mintha a 
máj nagyobbodnék ? Ha egyenesen állok, nem lep-e meg bá­
bágy adtság vagy szédülés? A vizelet gyengén vagy erősen 
van-e színezve, ülepedéssel összekötve, mely az edényben rö­
vid idő múlva meglátszik ? Étkezés után nincs-e összekötve 
az emésztés a has felhívásával, nem okoz-e szeleket és puffo- 
gatást? Nem jelentkezik-e gyakran erős szívdobogás? Ezen 
különböző jelek nem mutatkoznak egyszerre, de egyesek, 
egy ideig kínozzák a beteget és igen súlyos betegség hírnö­
kei. Ha a betegség hosszabb időn át tekintetbe nem vétet­
nék, száraz köhögést okoz, kisérve hánytatási kényszertől. 
Későbben piszkos, barna színezetű bőrt okoz, a lábak és ke­
zek kideg verítékkel boritvák. A mint a máj és a vesék las- 
sankint mindinkább megbetegednek, rheumai fájdalmak je­
lentkeznek és a rendes gyógyítási mód hasztalannak mutatko­
zik ezen kínos betegség éllen. Igen fontos, hogy e betegség 
gyorsan és pontosan gyógyittassék, mindjárt keletkezésekor, 
mi egy kevés gyógyszer által elérhető, mely a valódi szer­
nek tekintendő az egész betegség elhárítására, az étvágy visz- 
szaszerzésére és az emésztő-szervek egészséges helyzetbe való 
visszatérítésére. A betegség ,,m ájbetegsé g“-nek neveztetik 
és a valódi és legbiztosabb szer ellene a ,,Shák e r-k ivona t“ 
no vény-készület, mely Amerikában készül az Uj-Xcork, London 
és Majnai-Frankfurtban telepedett tulajdonos XV hite A. J. 
számára. Ezen szer a betegséget tövében támadja meg és az 
egész szervezetből kirekeszti.

Bizományi raktárak Magyar-, Erdély- és Horvát­
ország részére:

Zágrábban : Finkh L. M.; Mittelbach Zsigmondnál; 
Budapesten : Török József gyógyszerésznél király-uteza 7. ; 
Dliuaföldvár: Pap József; És*ék : Gobecki Józsefnél; 
A'sigy-Becskerek: Mencser R.-nél; gyöngyösön; 
Merzits Ferd.-nál; Nagy-Szebenben : Teutsch Ágostnál: 
If .-Mező-Vásárhelyt: Kiss Gyulánál; Károly város­
ba 11: Findeis Gusztávnál; Kolozsvár: Biró J. és Székely 
Miklósnál; I,éva: Bollmann Edénél; Miskolczon : Dr. 
Hercz Mórnál; TJjvidÓk: Grossinger K.-nál; Ny Ura: 
Tombor Kornélnál; Nyíregyháza : Korányi Im.-nél; 
Sopron: Reckert A.-nál; PanCSOVa: Graff XV.-nél; 
Pozsony: Heinrici Frigyesnél, Pisztory Bódognál, Soltz 
R.-nél; Selmeezháliya: Sztankay Fer.-nél; Szeged: 
Barczay K.-nál, Kovács Á.-nál; Temesvár: Jahner E. 
M.nél belváros Hunyadi utcza, Tárczay St.; Eger Z Köllner 
Lőrincznél; HoliCS: Mühlbauer J. R.-nél; Kassa : Van- 
dracsek Károly, Hegedűs Lajosnál; Kézsmárk I Switaw- 
sky A., Genersich Károly, Switansky Ferencznél; Komá­
rom : Schmidthauer Lajosnál; íjévá : Bollman Edénél ; Lő­
cse : Honty Samunál: Melzenzéf : Szkurkay Józsefnél; 
Miskolcion : Dr. Hercz Mórnál; \ inkoiCC : Ale-
mann L.-nél; Varasd: Hochfinger Arn.-nal; lersetz: 
Bienert G. droguistánál; Z11 pan je : Matter A.-nál.

Tulajdonos : Withe A. J. A főfigynökség ^ nagy­
bani eladás, Magyar-, Erdély- és Horvátország részére . Török 
József gyógyszerésznél Bndapesten. király-uteza 12.

A karádi uradalomban 30 ezer kéve 
nád és 200 szekér vegyes sás

gy jutányos áron eladó. THE
A venni szándékozók, az uradalom köz­

pontján Szt.-Mária pusztán bővebb fel­
világosítást nyerhetnek. 3—4

Regale-jog bérbeadás.
A kiskövesdi közbirtokosság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a

kiskövesdi korcsmáltatási jog1
a korcsma-épület s hozzátartozó belsőséggel együtt folyó 1881. évi aprilhó i-től számí­
tott 3 egymásután következő évre, a Kiskövesden f. 1881. évi márcz. 23-ik napjának 
d. e 9 órakor megtartandó nyilványos árverésen a legtöbbet Ígérőnek bérbe fog adat­
ni, miért is a bérleni szándékozók az árverésre ezennel meghivatnak.

Bővebb felvilágosítást ad Szerviczky Ödön közbirtokossági megbízott (Sátor- 
alja-Ujhelyben).

Kelt Sátoralja-Ujhelyberi, 1881. évi febr. 25-én

SZERVICZKY ÖDÖN,
2—3 közbirtokossági megbízott.

zfousttos Ti

háziasszonyok éskávésoknak!
K á vé árak

Bécsböl kilónként
Ceylon

frt 1.40, 1.45, 1.50, 1.55,
1.60.

Ceylontörek
frt 1.20, I.30, I.35.

Gyöngy
frt I.35, 1.45, 1.60, I.75.

Portorieeo
frt 1.30, 1.40, 1.45, I.50,

1.60.

91 okit ia
frt I.60, I.70.

Jamaikai
frt 1.20, I.25, I.30. 1.35, 

I.40.
Menado

frt 1.35, 1.40, 1.45, I.50.
Java

frt 1.20, I.30. 1.40,
I.45.

Campinas
frt 1.20, I.30. I.35.

Őrlőit és gőzzel pörkölt kávé:
Santos. I>omingo. Jamaika. Campinas, 

Bahia. Colombo
frt —.90. 1.—, 1.10, 1,20, 1.30.

Meuado. Cuba, Mokka. Gyöngy, Jávái,
frt I.40, I.60, I.80, 2. -

Vegyes
(pörkölt és őrlött) frt t.50, 1.70, 1.90, 2.20.

Tekintettel az nj fogyasztási adóra, ajánljak 
a házisziikségletnek ideje korán való fedezését. Az 
elszállítás az árak postautalvány melletti beküldése 
után vagy utánvét mellett 5 kilos csomagokban 
történik.

(Herskovits testvérek és társa
2 8 Bécs I. Schelling-utcza 3.

E
gy özvegy nő ajánlja magát ház- 
vitelre, valamint nevelönönelt. — 
Beszél magyarul, németül és tótul. 
Értekezhetni vele akár szóbelileg, 
(S.-a.-EJjhely Csillagutcza Zombory 
Gyula ur házában) akár levél utján 
Komzella Erzsébet ez lm alatt, i—i

Z^a,gT37-a,r éjszaZktizeleti vasút.

Pályázat.
A magyar éjszakkeletivasut vonalain levő 

összes pöczegödrök tisztításának biztosítására fo­
lyó évi September 1 jétöl számítandó 3 év folya­
mára ezennel ajánlati tárgyalás hirdettetik.

A feltételek, szerződési minta, feltétfüzet és 
az összes pöczegödrök részletezett kimutatása az 
igazgatóság pályafentartási központi hivatalában 
Budapest: II. lánczhid utcza 1/3. Úgyszintén Nagy 
Károlyban, Szatmáron, Huszton, Bátyun, Sátor­
alja Ujhelyben, Kassán és Csapon, az ott állo­
másozó pályafentartási mérnök szakaszok hivata­
los helyiségeiben betekinthetök.

Az ajánlatok a pályázati feltételekben meg­
állapított módozat mellett legkésőbb folyó évi 
márczius hó 30 déli 12 óráig nyújtandók be.

Budapest 1881 február hó

1—1 Az igazgatóság.

(Hirdetmény.

A sárospataki két városi közbirtokos­
ság a tulajdonát képező „bodrogi h.id“ 
966 írtra előirányzott

minden részletével együtt, folyó évi márcz. 
hó 28-ik napján d. e. 9 órakor a közbirtokos­
sági pénztári hivatalban nyílt árlejtést fog 
tartani. A faanyagot készen a közbirtokos­
ság adja. A feltételek márcziushó 15-kétől 
kezdve megtekinthetők a pénztárban. Liczi- 
tálni kívánók 1 o"/„ bánom — illetőleg óva­
dék pénzt tartoznak letenni.

Sárospatak, 1881. márczius 11.

Púza Sándor,
I — 1 közbirtokossági elnök.

r ® r

Hirdetmény.

A föméltóságu herczeg Windischgrátz 
Lajos ur sárospataki uradalmában több 
rendbeli

körülbelül 6000 frtig terjedő összegért ki­
adók. Bővebb felvilágosítást ad e tekintet­
ben vállalkozóknak az uradalmi tiszttartóság 
Sárospatakon.

C§. kir. kiz. szabadalmazott

Patent disz evökészlet.
A patent disz-cvő-készlet a legújabb, legelegánsabb 

lés legjobb mindennapi használatra. Feltétlenül legszebb éke egy 
‘háztartásnak. Az alább felsorolt evőeszköz minden darabjában 
mint kés, villa, kanál stb. a legsikerültebb utánzata a 
drágaköveknek mint: Amethyst, Opal, Saphir, Rubin és 
Smaragd van foglalva. Valamennyi itt jelzett tárgy egész­
ben ezüst fehér érczből áll s azt évek hosszú során haszná-; 
latközben is megtartja. Az alább felsorolt tárgyakért lO évi 
jótállás vállaltatik. Következő 24 db. patent disZ-CVŐ- 
eszköz ára összesen 3 frt 75 kr. és pedig :

6 darab Patent dísz-asztali kés.
6 „ Patent dísz-asztali villa.
6 „ Patent disz-evőkanáL
6 „ Patent dísz-kávéskanál.

Az összes 24 darabnak mesésen olcsó ára csak
31-i HC melyért hogy ezüstfényü arad írásbeli

11 b lw üljótállás vállaltatik. Ezen evőeszköz-készletet
48 dbnak vételénél ehez készült díszes Cartonban küldjük meg 
éspedig az összes 48 dbot 7 írtért. Ezenkívül: egy darab 
Patent disz levesszedökanál 50 kr.; tejszedő, patent 35 kr.; 
főzelék-kanál, snlvos patent 45 kr.; nagy táleza 90 kr.;
1 tejes-kanna, középnagy 2 frt 50 kr.; 1 thea-kanna, 
középnagy 3 frt; 1 czukor-szelencze, fedővel mintázott
2 frt 40 kr.; díszes asztali gyertyatartó, magas, góthizlésben 
1 pár 2 frt 25 kr.; ugyanaz finom véséssel 3 frt 25 kr.; 
só- és borstartó 60 kr.; eczet- és olajtartó, 2 részben met­
szett kristály üveggel 3 frt 50 kr., négyes 4 frt 75 kr.; 
gúla alakú asztali gynfatartó 1 frt 20 kr.; burnót-szelencze, 
vésve rugó-fedővel 1 frt 25 kr.; Üveg-dngasz, tréfás alakok 
<al 3 drb. 60 kr. Ezeken kívül sok ezer másféle tárgy tiz évi 
jótállás mellett, úgy kitűnő minőségük, mint fehéren maradá­
suk tekintetében.

Megrendelések postai utánvét mellett, vagy az árak 
előleges beküldése után a leggyorsabban teljesittetnek. — 
Levelek czimzése :

Blau & Kann, General-Depositeure, 
Wien, I., Heinrichshof.

NB. Ezer köszönő és elismerő irat áll irodánkban betekintés 
végett. Utánzatok és hamisítások törvény szerint bűn 
tettettnek. i—io



A s.-a.-újhelyi polgári takarékpénztár és hitelegylet

>X -
‘Sr± re-O —lí,

T7" agyon
j

IL

frt kr.

65
1

Pénztár számla...................................... tf00<0 25
89 Váltó számla......................... 459815.79
— V áltó számla leírás . . . 1022.15 458793 64

67 Kötvény számla...................................... 7499 —
94 Előleg számla...................................... 11860 70
19 Felszerel, számla (uj 303.41) 1209.26

, , leírás . . . 109.26 1100 —

79 Érczpénz számla...................................... 358

00

5i Értékpapír számla............................... 777 22
95 Folyo számla 6 adós............................... 20455 88
73 Ügyviselés számla .... 110.28
— > , leírás . . . 3.20 106 98
93 Óvadék számla...................................... 80837 : 83
59 Ingatlan számla (ház)......................... 883 92

588458 31

I

T e Zh- e r frt kr.

Részvénytöke számla 
Betét >
Iskolai betét ,
Oszttalék . >
Tartaléktöke . >
Visszleszámit. ,
Letét >
Betétkamat-adó ,
Váltókamat számla átmeneti °/ 
Felügyelők évi dija . 
Egyenleg mint nyeremény

588458 3i

Sáto ralja-Uj hely, 1880. deczember 31-én.
(Englaender Mihály,

Az igazgatóság:

Qosenberg, <Chyzer, §anzler,

könyvelő

cErényi, feleitek,

(Ember (Ernő (Mihály,
pénztárnok.

JóVy, grátisz gáthán,

Ezen mérleget a fő- és mellékkönyvekkel összzehasonlitván, azt helyesnek és egyezőnek találtuk. 
Kelt Sátoralja-Ujhely, 1881. január 22-én

(fábry (Károly, gínner (Henrik, (Stich (Lajos,

KELLER ANDOR
ni álfái él vássoitker ff

teíriei Van szerencsém a közelgő tavaszi idény alkalmából, gazdagon felszerelt úri-, divat- és váazonnpmii .L„l4a
lemes helyzetben vagyak hogyTfckehTÍa^vobbrés fegU‘0bbi Bé“be.n tett személyes bevásárlásom következtében azon kel-

gy > gy eim nagyobbreszet gyári áron árusíthatom, raktáromon folyvást készletben tartatik.

s? & á i t a t s6 9, lg % á
dók, melltLútgingféfléLlö-?ömb^htatVtk hari,snyák> ^llérok és kézelők, legújabb franczia nyakken-

fésük, haj- és ruhakefék, ,Tax<-féle zsebkések, sétapálczák, ^So^Tsrö^dök Tstanczia feőkítb' “bdohánytárczák>

Leg'joToTo vászon- és f o 3a. é o:kl e rn. vl e
asztalnemu^rmmdenX^gtt % ™k’ grát!ik’, valódi Schrott-féle chiffonok, kanavászok és nánginok.
ezeken kívül sok számú szakmámba vágo czMek’ ’ Vasz0n es se,yem zsebkendők, u. m. mindenféle törülközők éf még

A n. é. közönség pártfogásáért esd

2—6 •uri-aivat- és váazorLuena-d-isereske&lsse
a Vadászkürt-szállodában, a kék esi taghoz. *

ah Szőllő- és földbirtokosok figyelmébe
nálam tisztán kezelve kaphatni^pe^^'ljwm aszö11*-és földbirtokos uraknak, miszerint a munkáltatáshoz k - 1 r k t
68 ré8tié

_________ tÍSZfp1#atf-#i1

S.-a.-Ujhely. Nyomatott a „Zemplén- gyorssajtóján.
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